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>b :=x72 - 1;
b:=x?—-1

bl il Le PGCD s’obtient par la commande gcd et le PPCM par
lcm:
> gcd(a,b) ;

x—1



Chap. VIl : Soient les polynémes suivants :
Polynémes
> restart;
Laurent
Poinsot > a :=2%«x 3 — 2,'

a:=2x3_-2

>b :=x72 - 1;
b:=x%—1
bl il Le PGCD s’obtient par la commande gcd et le PPCM par
lcm:
> gcd(a,b) ;
x—1

> lcm(a,b) ;



Chap. VIl : Soient les polynémes suivants :
Polynémes
> restart;
Laurent
Poinsot > a :=2%«x 3 — 2,'

a=2x3-2
>b :=x72 - 1;
b:=x?—-1

bl il Le PGCD s’obtient par la commande gcd et le PPCM par
lcm:
> gcd(a,b) ;
x—1

> lcm(a,b) ;

(2x% +2x 4+ 2)(x? — 1)
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Chap. Vi Le quotient et le reste de la division euclidienne
'olynomes y .
o s’obtiennent par les commandes quo et rem :
auren
Poinsot > g :=quo(a,b,x) H

q:=2x
> r :=rem(a, b, x) ;
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Chap. Vi Le quotient et le reste de la division euclidienne
'olynomes y .
o s’obtiennent par les commandes quo et rem :
auren
Poinsot > g :=quo(a,b,x) H

q:=2x
> r :=rem(a,b,x) ;
Arithmétique r=2x-—-2

> bxgtr;



Chep. VA Le quotient et le reste de la division euclidienne
'olynomes y .
s’obtiennent par les commandes quo et rem :

Laurent

Poinsot > g :=quo (a,b,x) ;
q:=2x
> r :=rem(a,b,x) ;
Arithmétique r.=2x—2
> bxgtr;

2(x® —1)x+2x -2



Chep. VA Le quotient et le reste de la division euclidienne
'olynomes y .
s’obtiennent par les commandes quo et rem :

Laurent
Poinsot > g :=quo (a,b,x) ;
q:=2x
> r :=rem(a,b,x);
Arithmétique r.=2x-—2
> bxgtr;

2(x® —1)x+2x -2

> a=expand (%) ;



Chep. VA Le quotient et le reste de la division euclidienne
'olynomes y .
s’obtiennent par les commandes quo et rem :

Laurent
Poinsot > g :=quo (a,b,x) ;
q:=2x
> r :=rem(a,b,x);
Arithmétique r.=2x-—2
> bxgtr;

2(x® —1)x+2x -2

> a=expand (%) ;

2x3 —2=2x3_2
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Chap. VII :
Polynémes

Laurent
Poinsot

La divisibilité est testée par la commande divide. Est-ce
que b divise a?
> divide (a,b) ;

false

Arithmétique > divide(x 4 — y 4,x-y) ;



Chap. VII :
Polynémes

Laurent
Poinsot

La divisibilité est testée par la commande divide. Est-ce
que b divise a?
> divide (a,b) ;

false

Arithmétique > divide(x 4 — y 4,x-y) ;

true
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Chap. VIl : Pour le calcul (formel) des racines d’'un polynéme, on utilise
Polyné

il |a commande solve :

Laurent

Poinsot > restart

> pl :=ax*xtb;
pl:=ax+b
> solve(pl,x) ;

2
a

Racines
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Chap. VIl : Pour le calcul (formel) des racines d’'un polynéme, on utilise
Polyné

il |a commande solve :

Laurent

Poinsot > restart

> pl :=axx+b;

pl:=ax+b
> solve(pl,x) ;
b
a
Racines > p2 :=axx 2 + b*x + c;

p2:=ax®>+bx+c

> solve (p2,x) ;



Chap. VII :
Polynémes

Laurent
Poinsot

Racines

restart
pl :=axxtb;
pl.=ax+b
solve (pl, x) ;
b
a

p2 :=axx 2 + b*x + c;
p2:=ax?+bx+c

solve (p2, x) ;

1-b+ VB2 —4ac 1-b- VB —dac

Pour le calcul (formel) des racines d’'un polynéme, on utilise
la commande solve :

2 a 2

a
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Chap. VII : L ; .
RN e Maple gére sans difficulté les racines complexes :
Laurent

Poinsot > p =X /2+l ’ .
p:=x+1

> solve (p, x) ;
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Chap.AVII: . L ; .
(REIpRICE Maple gere sans difficulté les racines complexes :
Laurent

Poinsot > p =X /2+l ’
p:=x?+1

> solve (p, x) ;

I, —1

> q ::=x 4 - x2 + 1;

Racines q:= X4 _ X2 L 1



Chap. VII : L ; .
RN e Maple gére sans difficulté les racines complexes :

Laurent

Poinsot > p =X /2+l ’ .
p:=x+1

> solve (p, x) ;

I, —1

> q ::=x 4 - x2 + 1;
Racines q:= X4 _ X2 L 1

> solve(q, x) ;



Chap. VI : . , .
Rl Maple gere sans difficulté les racines complexes :

Laurent

Poinsot SR AZ+1; 2
pi=x"+1

> solve (p, xX) ;

I, —1

> g :=x4 - x2 + 1;
Racines q:= X4 — X2 +1

> solve (q, xX) ;

—IVeraws L2 2B - 1\2 - 2B L2 2ivs
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> fsolve (s, x) ;

Racines 1 .y 5997423450



Chap.AVII :
L Pour rechercher des valeurs approchées des racines d’'un

Laurent

Poinsot polynéme, on utilise la commande fsolve :
> s :=x 6 - 6%x 5 + 3xx + 2;

s:=x%—6x°+3x+2
> fsolve (s, x) ;
Racines 1 .y 5997423450

> fsolve (s, x,complex) ;



Chap. VII :
Polynémes

Pour rechercher des valeurs approchées des racines d’'un
Poment polynéme, on utilise la commande fsolve :
> s :=x 6 - 6%x 5 + 3xx + 2;

s:=x%—6x°+3x+2
> fsolve (s, x) ;
Racines 1,5997423450

> fsolve (s, x,complex) ;
-.5990010176-.2287246528"1,
-.5990010176+.22872465287,
.1002892925-.8950358734*1, .1002892925+.8950358734 I,
1., 5.997423450
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Laurent > restart;
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> factor(x 2 - 4);
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> factor(x 2 - 2) ;
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Chap. VII : , .
Polyndmes Par défaut, Map1e factorise dans le corps Q :

Laurent > restart;
Poinsot
> factor(x 2 - 4);

(x —2)(x+2)
> factor(x 2 - 2) ;

)

Factorisation

Pour factoriser dans C :
> factor(x 2 + 9,complex) ;



Chap. VII : , .
Polynémes Par défaut, Map1e factorise dans le corps Q :

Laurent > restart;
Poinsot
> factor(x 2 - 4);

(x —2)(x+2)

> factor(x 2 - 2) ;

Factorisation

Pour factoriser dans C :
> factor(x 2 + 9,complex) ;

(x — 3.000000/)(x + 3.000000/)
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